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Această ediţie se distribuie gratuit

Vor fi  concesionate terenuri
în ZONA CURÃTURI

În trim. al II lea al anului curent se vor concesiona prin licitaţie
publică o suprafaţă de  6 hectare ÎN ZONA CURĂTURI. Cetăţenii
interesaţi de concesiune sunt rugaţi să urmărească anunţul ce
va fi publicat în cursul lunii aprilie.

LISTA cu PRINCIPALELE O-
BIECTIVE de INVESTIŢII pentru
anul 2024 cu finanţare asigurată
prin programele naţ ionale ş i
bugetul local cuprinde atât proiecte
noi, cât şi unele aflate deja în de-
rulare. În categoria proiectelor noi,
se regăsesc următoarele investiţii:

1. Modernizare strada Fabricii în
localitatea ORLAT, comuna
ORLAT, judeţul SIBIU (finanţare
prin PNI A.Saligny, buget local)
2.635.028,07 lei

2. Dotare sistem supraveghere
domeniul public 200.000 lei

3. Dotare scenă Casa de Cultură
Stelian Stoica 80.000 lei

4. Dotări mobilier stradal 40.000 lei
5. Studii şi documentaţii reabili-

tare energetică clădiri învăţământ
(DALI, expertize, studii, audit ener-
getic) 250000 lei

6. Dotare autospecială pompieri
(SVSU) 1.000.000 lei

7. Dotări Centrul medical
250.000 lei

8. Dotare masina spălat vase
Cămin Cultural 10.000 lei

9. Modernizare corp administra-
tiv teren fotbal 450.000 lei

10. Extindere retea electrică
teren fotbal 40.000 lei

PROIECTE ºi INVESTIÞII
la ORLAT în anul 2024

11. Branşament gaz teren fotbal
15000 lei

12. Modernizare teren de sport
multifuncţional 70.000 lei

13. Modernizare locuri de joacă
pentru copii 50000 lei

14. Construcţie cruce dealul Ce-
tate+reţea electrică (linie electri-
că)  70000 lei

15. Extindere reţea iluminat Str.
Râului, Fabricii, Câmpului 225000
lei

16. Amenajare parc zona
centrală 270000 lei

17. Staţie încărcare autovehi-
cule electrice 115000 lei

18. Reparaţii capitale drumuri
agricole 200000 lei

19. Amenajare piaţetă La Cruce
200000 lei

20. Amenajare zonă promenadă
Cibin Str.Râului 231800 lei

21. Dotare cu echipamente stare
civilă 10.000 lei

22. Servicii culturale 150.000 lei
23. Servicii de cadastru siste-

matic intravilan (Documentaţie
înregistrare sistematică cadastru
intravilan) 140.000 lei

Lucrãri aflate în derulare
În ceea ce priveşte lucrările aflate

în derulare, putem consemna

următoarele investiţii cu prevederi
bugetare pe anul 2024, finanţate
prin programul naţional Anghel
Saligny, PNDR (AFIR/GAL Mărgi-
nimea SB) şi Bugetul Local putem
consemna următoarele investiţii:

1. Construire Centru Medical
6.000.000  lei

2. Reţea de canalizare apă plu-
vială pe str. Grănicerilor şi Avram
Iancu 2.155.631,66 lei

3. Reţea de canalizare pluvială pe
str. Sergiu Cipariu 809.611,74  lei

4. Extindere şi modernizare Str.
Câmpului 411.148,64  lei

5. Pod legătură între strada Fabricii
şi strada Mocăniţei 2.510.000 lei

Proiecte aflate în diferite faze de
implementare

O altă categorie de proiecte me-
nite să modernizeze Orlatul şi să
crească gradul de confort al locui-
torilor sunt cele depuse în vederea
obţinerii finanţării, aflate în diferite
faze de implementare.

1.  Extindere reţea distribuţie
gaze naturale pe străzile Cris-
tianului, Săliştii, Câmpului, Poie-
niţei în localitatea Orlat, cerere de
finanţare nr. AS-5330/26.04.2022,
a fost inclus în Programul naţional
de investiţii „Anghel Saligny”, prin

notificarea nr.219.845/06.12.2023,
cu suma alocată de la bugetul de
stat în valoare de 2.751.287,23 lei. 

2.  Extindere sisteme de apă şi
canalizare pe străzile Săliştii,
Fabricii, Grădinilor în localitatea
Orlat, comuna Orlat, judeţul Sibiu 
- Cerere de finanţare nr.
C1I1100122000280/20.02.2023,
depus prin Planul Naţional de Re-
dresare şi Rezilienţă, Componenta
C1 -Managementul Apei, aflat în
faza de notificare-contractare, 
inclus în  LISTA PROIECTELOR 
SELECTATE  în cadrul apelului de
proiecte PNRR/2022/C1/I1 aferentă
Componentei C1 -Managementul
apei  -  Investiţia 1 - Extinderea siste-
melor de  apă şi canalizare în aglo-
merări mai mari  de 2000 de locui-

ORLATUL se dezvoltă sustenabil, fără a contracta credite şi fără a avea datorii. Aceasta este abordarea administraţiei locale pentru
viitorul Orlatului. Bugetul local al comunei Orlat a fost aprobat în şedinţa de consiliu din data de 8.02.2024. Un procent de 72,6 % din
valoarea totală a bugetului local este alocat pentru secţiunea de dezvoltare, iar restul de 27,4% pentru secţiunea de funcţionare
(funcţionarea include cheltuieli de personal, asistenţa socială,  reparaţii curente clădiri/domeniul public, utilităţi şi întreţinere
domeniul public, funcţionarea şcolii şi grădiniţei, activităţi culturale şi sportive, întreţinerea comunei, iluminat public etc.)

tori  echivalenţi, prioritizate prin Pla-
nul accelerat de conformare cu
directivele europene, publicată la
data de 16.02.2024  .

„Continuăm dezvoltarea comunei
Orlat, atât prin investiţii de la bugetul
local, cât şi prin finanţări pe care am
reuşit să le obţinem prin depunerea
mai multor proiecte. Investiţiile pe
care le-am gândit vor acoperi o pa-
letă variată de necesităţi ale comu-
nităţii, astfel încât să asigurăm o dez-
voltare sustenabilă, fără a îndatora
comuna. Realizările ultimilor ani
sunt incontestabile, iar în 2024 acest
proces de modernizare va fi
continuat atât prin ducerea la bun
sfârşit a unor proiecte începute, cât
şi prin demararea unora noi.” spune
primarul comunei Orlat, Aurel Gâţă.
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Vă reamintim faptul că arderea miriştilor, turbăriilor,
litierelor pădurii, stufului, tufărişurilor sau vegetaţiei ierboase
este interzisă, conform prevederilor OUG 195/2005.

Nerespectarea acestei prevederi legale se sancţionează
cu amendă contravenţională al cărei cuantum este cuprins
între 7.500 - 15.000 lei pentru persoane fizice şi respectiv
între 50.000 - 100.000 lei pentru persoanele juridice.

Arderea miriştilor, stufului, tufărişurilor şi vegetaţiei
ierboase din ariile protejate şi de pe terenurile supuse
refacerii ecologice constituie infracţiune şi se pedepse?te
cu închisoare de la 3 luni la un an, dacă sunt de natură să
pună în pericol viaţa ori sănătatea umană, animală sau
vegetală.                                                                    SVSU Orlat

Incendierea
vegetaþiei

uscate,
INTERZISÃ

prin lege !!!!

În sensul Ordonanţei de
Urgenţă nr. 97/2005 privind
evidenţa, domiciliul, reşe-
dinţa şi actele de identiate
ale cetăţenilor români, prin
act de identitate se înţelege
cartea de identitate, cartea
de identitate simplă, cartea
electronică de identitate,
cartea de identitate provi-
zorie şi buletinul de identi-
tate, aflate în termen de vala-
bilitate.

 Actul de identitate face
dovada identităţii, a cetăţe-
niei române, a  domiciliului

CE TREBUIE SÃ ªTIM DESPRE ACTELE DE IDENTITATE
sau a adresei de reşedinţă
din România. Titularul sau
reprezentantul legal al a-
cestuia este obligat să soli-
cite eliberarea unui nou act
de identitate, după cum ur-
mează:

a) cu cel mult 180 de zile
înainte de expirarea terme-
nului de valabilitate a actului
de identitate, dar nu mai
puţin de 15 zile;

 b) în termen de 15 zile de
la producerea uneia dintre
următoarele situaţii: - dacă s-
a modificat numele sau pre-

numele titularului, data ori
locul naşterii;

- în cazul schimbării domi-
ciliului;

- în cazul schimbării denu-
mirii sau rangului localităţilor
şi străzilor, al renumerotării
imobilelor sau rearondării a-
cestora, al înfiinţării
localităţilor sau străzilor;

 - în cazul atribuirii unui nou
C.N.P.;

- în cazul deteriorării actului
de identitate;

- în cazul pierderii, furtului
sau distrugerii actului de

identitate;
- când imaginea facială

din actul de identitate nu mai
corespunde cu fizionomia
tiularului;

 - în cazul schimbării
sexului;

 - în cazul anulării.
c) oricând, în cazul pre-

schimbării buletinului de
identitate.

Cetăţenii români cu domi-
ciliul în România aflaţi tem-
porar în străinătate pot de-
pune cererea pentru elibe-
rarea primului act de iden-
titate la misiunile diploma-
tice sau oficiile consulare ale
României din străinătate, în
cazul în care, din motive
obiective, nu se pot deplasa
la serviciul public comunitar
de evidenţă a persoanelor
de la locul de domiciliu sau
reşedinţă. De asemenea,
cetăţenii români cu domi-
ciliul în România aflaţi tem-
porar în stră inătate pot
solicita eliberarea unui nou
act de identitate serviciului
public comunitar de evi-
denţă a persoanelor compe-
tent, prin împuternicit, pe
bază de procură specială

autentificată la misiunile di-
plomatice sau oficiile con-
sulare ale României din ţara
respectivă. Primul act de
identitate nu se eliberează
pe bază de procură specială.

Cartea de identitate provi-
zorie se eliberează în urmă-
toarele cazuri:

a) când solicitantul nu
prezintă toate documentele
necesare pentru eliberarea
cărţii de identitate;

b) în cazul cetăţenilor ro-
mâni cu domiciliul în străină-
tate, care locuiesc temporar
în România.

c) pentru cetăţenii români
de pe teritoriul României sau
aflaţi temporar în străinătate
care figurează în R.N.E.P cu
menţiuni operative: urmărit,
suspendarea dreptului la li-
bera circulaţie în altă
localitate din România sau în
străinătate ori cu mandat de
executare a pedepsei.

În aceste cazuri termenul
de valabilitate a cărţii de iden-
titate provizorie este de un an.

d) când se solicită elibe-
rarea unei cărţi de identitate,
în unul dintre cazurile prevă-
zute la art. 19(1) lit.a),b) şi e),

la cererea cetăţeanului. În a-
cest caz termenul de vala-
bilitate a cărţii de identitate
provizorie este de 45 de zile .

Potrivit art. 28 alin(4) din
OUG 97/2005, cu modifică-
rile şi completările ulterioare,
actualizată 2023, nu poate fi
înscrisă în actul de identitate
adresa de domiciliu dacă
sunt înregistrate mai mult de
10 persoane la adresa
respectivă.

Limita prevăzută la alin. (4)
nu se aplică în cazul titularului
unui drept locativ asupra
imobilului situat la adresa
membrilor familiei extinse
precum şi în situaţia persoa-
nelor fizice internate ori prim-
ite spre ingrijire ori găzduire
în instituţii de ocrotire/centre
de servicii sociale sau în cen-
tre educative .

În sensul prezentei ordo-
nanţă de urgenţă a Guver-
nului, prin familie extinsă se
înţelege titularul dreptului
locativ,soţul/soţia acestuia,
rudele titularului dreptului
locativ ori ale soţului/soţiei în
linie dreaptă, precum şi cele
în linie colaterală până la al
patrulea grad inclusiv.

Fermierii trebuie să-şi pre-
gătească deja documentele
pentru subvenţiile APIA pe
anul 2024. Ministerul Agricul-
turii şi Dezvoltării Rurale
(MADR) a pus în dezbatere
publică, un proiect de Ordin
prin care stabileşte că ce-
rerile de plată pentru sub-

Când se depun cererile pentru
subvenþiile APIA 2024

venţiile APIA pe 2024 afe-
rente sectoarelor vegetal şi
zootehnic se depun în peri-
oada 4 aprilie - 7 iunie.

"Data limită este 7 iunie
2024, inclusiv, până la ora
14:30. În situaţia în care ce-
rerea de plată este depusă

ulterior datei limită stabilită,
cererea de plată este consi-
derată inadmisibilă", se mai
stipulează în proiectul de act
normativ. De asemenea,
orice modificare a cererilor
de plată se va depune cel
mai târziu la data limită
menţionată mai sus.

ANUNÞ IMPOZITE ªI TAXE
VINERI, 29 MARTIE 2024, ÎNCĂSĂRILE se fac între ORELE 09.00 -10.00 (ULTIMA ZI
DIN LUNĂ)
Pentru plata anticipată a taxelor şi impozitelor locale până la 29.03.2024 se acordă

bonificaţia de 10% pentru persoane fizice şi 5% pentru persoane juridice.
Plăţile cu cardul la casieria primăriei se pot efectua până la data de 26.03.2024

(inclusiv).
Plaţile pe ghiseul.ro se pot efectua până la data de 27.03.2024.
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COMEMORAREA col. baron
David Urs de Margina

Vineri, 5 aprilie, începând cu ora 12:00, va avea loc
comemorarea col. baron David Urs de Margina, eve-
niment realizat de către Asociaţia Comunitară Baronul
"David Urs" de Mărgineni din localitatea Mărgineni,
judeţul Braşov în parteneriat cu Primăria Comunei Orlat.
Evenimentul va începe la ora 12:00, la Centrul de
Documentare şi Informare (CDI) Orlat, str. Victoriei, nr.
2, iar programul va conţine prezentări ale următorilor
invitaţi:

- col. rez. Cocan George, fiu al satului natal al colo-
nelului cu tema Activitatea militară a Colonelului David
Urs şi meritele lui;

- lect.univ.dr. Cornelia Cocan cu tema Activitatea
ştiinţifică şi culturală a Colonelului David Urs (Înte-
meietorul şcolilor grănicereşti);

- prof. univ. dr. Ilie Moise - invitat de onoare
- Radu Părean, coautor al vol. "David Urs de Margina,

un mare român pe nedrept uitat" - invitat de onoare.
Vă aşteptăm cu drag!

Activitãþi extraºcolare
pentru elevii din Orlat

Copiii din Orlat pot participa la activităţi extraşcolare,
ce le vor pune în valoare talentul în diferite domenii. Atfel,
în fiecare zi de miercuri se organizează Clubul de chitară,
iar în fiecare zi de joi Atelierul de creaţie populară.

La Şcoala Gimnazială Ion Pop Reteganul Orlat  se
desfăşoară un Club de robotică şi programare RobOrlat.
Proiectul RobORLAT este finanţat prin Fondul Ştiinţescu
Sibiu 6.0, fond implementat de Fundaţia Comunitară
Sibiu, în parteneriat cu Romanian-American Foundation
şi FFCR, împreună cu partenerii locali Fundaţia Bosch
România şi Continental Sibiu, cu sprijinul ISJ Sibiu.
Fondul Ştiinţescu este un program de finanţare pentru
proiecte educaţionale non-formale, care încurajează
pasiunea pentru ştiinţe şi tehnologie a copiilor şi tinerilor
de 6-19 ani.

Orice efort spiritual trebuie
să fie însoţit de un scop, de o
ţintă. De multe ori cei care nu
vor să îmbrăţişeze un astfel
de efort, găsesc scuze în
neputinţele celor care
încearcă această cale. Cred
că toţ i am auzit expresii
precum: “De ce să merg la
biserică, pentru că nici cei ce
merg nu devin mai buni!” sau
“De ce să postesc, dacă cei
ce o fac nu se lasă de rele!”
ori “De ce să mă rog, dacă
nu mă ascultă nimeni!”.
Toate aceste exemple, pre-
cum şi altele arată lipsa
scopului în lucrarea sufle-
tească. Trebuie să înţele-
gem de la început că, prin
post, rugăciune, prezenţă la
biserică nu împlinim un
ritual, ci dorim să devenim fiii
lui Dumnezeu, să ne trăim
viaţa asemenea Domnului
Iisus Hristos - Fiul întrupat.

Rugăciunea cea mai
cunoscută, şi anume “Tatăl
nostru”, ne dă rezumatul
acestei vieţi a fiilor lui Dum-
nezeu. Însă ea este înţe-
leasă doar dacă nu o rostim
ca pe o formulă învăţată de
la părinţi, cum sunt şi altele ,
precum: “Bună ziua!”, “Drum
bun!”, “Bine ai venit!”, etc.
“Tată l nostru” nu este o
rostire, ci este trăire, mod de

Îndemnuri la începutul Postului Mare
viaţă. De aceea vom încerca
o scurtă interpretare sau
tâlcuire a ei.

Atunci când spunem “Tatăl
nostru Care eşti în ceruri”, ne
aşezăm deja pe o poziţie
clară: ştim cui aparţinem,
ştim de cine ascultăm.

“Sfinţească-se numele
Tău” nu înseamnă că nu-
mele lui Dumnezeu nu este
sfânt, ci că noi trebuie să ne
sfinţim în numele Lui. Este
exact ca în cazul copiilor care
îş i bucură părinţ i prin
cuminţenia lor, cinstindu-le
astfel numele.

“Vină împărăţia Ta” este
chemarea ce o adresăm din
calitate de fii cuminţi, care ne
dorim să fim vrednici de a
moşteni bunurile părinteşti,
în acest caz împărăţia lui
Dumnezeu.

“Facă-se voia Ta precum
în cer aşa şi pe pământ” ne
arată cuminţenia probată
prin ascultare.

Nu te poţi numi fiu cuminte
fără a asculta de părinţi.

“Pâinea noastră cea de
toate zilele dă-ne-o nouă
astăzi” este o cerere uşor de
înţeles în contextul în care
ştim cu toţii că orice copil
aşteaptă să fie hrănit de
părinţii săi.

“Şi ne iartă nouă greşelile

noastre precum si noi iertăm
greşiţilor noştri” este formu-
larea de responsabilizare şi
maturizare a noastră. Orice
copil are nevoie de iertarea
părinţilor, dar şi el trebuie să
o înveţe pentru a o aplica în
raport cu ceilalţi.

“Şi nu ne duce pe noi în
ispită, ci ne izbăveşte de cel
rău” este temerea de a ne
pune încrederea deplină în
noi înş ine ş i în propriile
noastre puteri. Diavolul - răul
ce ne pândeşte la tot pasul -
este mult mai experimentat
decât noi şi ne poate face,
printr-o ispitire, să uităm
chemarea de a deveni fiii lui
Dumnezeu.

“Că a Ta este împărăţia,
puterea şi slava în veci” ne
arată cine deţ ine bogăţia
puterea şi măreţia. Nu este
nimeni altcineva decât
singur Dumnezeu, de Care
depinde toată viaţa noastră,
precum cea a pruncului de
mama lui.

După acest demers putem
explica ce este Postul Mare
şi pentru ce îl parcurgem. El
nu este regim alimentar de
curăţire a trupului, pentru că
atunci am putea accepta
scuza :”Nu ce intră în gură
spurcă pe om ci ceea ce
iese!”. Este mult mai mult

decât atât, este drumul nos-
tru de revenire la calitatea de
fii a lui Dumnezeu, şi am
văzut ce presupune această
calitate în rugăciunea “Tatăl
nostru”. De data aceasta noi
nu mai suntem singuri ca
Adam şi Eva în rai, ci îm-
preună cu Domnul Iisus Hris-
tos, care a deschis drumul
amintit, înaintea noastră, şi
Îşi doreşte să ne ajute şi pe
noi să îl parcurgem.

Postul nu este o renunţare
oarecare, ci renunţarea la
tine însuţi, cel nesupus şi
neascultător faţă de Dum-
nezeu, pentru a-L lăsa pe
Hristos Domnul să te trans-
forme în cea ce este el, fiu al
lui Dumnezeu (El după fire,
iar tu după har).

Efortul spiritual de reorien-
tare a vieţii noastre de la
simpli oameni, trăitori într-o
lume trecătoare, la fii a lui
Dumnezeu, ne aparţine, iar
a nu asuma acest efort în-
seamnă a nu dori să fim
moştenitori împărăţiei celei
veşnice. Deci postim în mă-
sura în care iubim pe Dum-
nezeu şi a Lui împărăţie.

Vă dorim post binecuvân-
tat şi îndestulat de harul
dumnezeiesc!

Preot Lucian Chiţu.

Cartea confirmă harul şi pasiu-
nea  celor doi autori, tatăl şi fiul, 
spre cercetarea izvoarelor de ar-
hive, prin care au reconstituit epoca
în care a trăit şi s-a afirmat eroul,
col. David Urs de Margina (1816 –
1897).  Eroul cărţii şi-a pus inima,
mintea şi braţul în slujba poporului
din care a provenit „puiul de
românaş”, remarcându-se în toate
evenimentele secolului al XIX-lea
ca tribun al drepturilor românilor
din Transilvania.  Cursurile prima-
re le-a făcut la şcoala Regimen-
tului I grăniceri români de la Orlat,
iar pe cele secundare la şcoala
Regimentului II grăniceri români
de la Năsăud. În 1841 a primit
gradul de sublocotenent.  În timpul
revoluţiei paşoptiste din Transil-
vania a participat la  Marea Adunare
Naţională de la Blaj  din 3/15 mai
1848. A participat la luptele duse
împotriva secuilor care se decla-
raseră de partea revoluţiei ungare.
După terminarea revoluţiei a fost
transferat în diferite regimente
austriece, a promovat în grad şi a
participat la diferite bătălii, acolo
unde a fost trimis de superiorii săi.
A ajuns până la gradul de colonel. 

David Urs de Margina a trecut în
negura uitării generaţiilor care i-au
urmat şi astfel, după mai bine de
un secol, prin lucrarea monogra-
fică apărută, cei doi autori au reu’it
să aducă la lumină personalitatea
acestui mare patriot român, reu-
şind să-l aşeze alături de toţi luptă-
torii generaţiei sale, precum Andrei
Şaguna, Avram Iancu, Axente Sever,
George Bariţiu, şi mulţi alţii care au
luptat până la jertfa supremă
pentru drepturile românilor din
Transilvania. 

Istoricul sibian Mihai Sofronie 

File de istorie: “David Urs de Margina,
un mare român pe nedrept uitat”

autori Ioan ºi Radu Pãrean, Editura Asociaþiunii ASTRA, Sibiu, 2006
afirmă  în prefaţa cărţii : “Activitatea
prodigioasă a colonelului baron
David Urs de Margina, desfăşurată
pe mai multe planuri (militară,
şcolară, culturală, politică) în se-
colul al XIX-lea, cu precădere în a
doua jumătate, în zilele noastre
rămasă aproape necunoscută,
este evocată de către cercetătorii
Ioan şi Radu Părean, pe baza unei
minuţioase documentări în arhive
şi biblioteci. Plecat de jos, dintr-o
familie de ţărani grăniceri, David
Urs a parcurs toate gradele militare
de la subofiţer la colonel în armata
austriacă, precum şi obţinerea
rangului de baron, acordat foarte
rar românilor, ca o recunoaştere a
meritelor şi corectitudinii exem-
plare. Foarte activ în timpul revo-
luţiei româneşti de la 1848–1849,
apoi distins cu numeroase deco-
raţii ca ofiţer în armata austriacă,
apogeul carierei militare l-a atins în
timpul războiului din 1866, în cali-
tate de comandant al insulei forti-
ficate Lissa, rămânând în conştiinţa
contemporanilor “Eroul de la
Lissa”. Astfel, de-a lungul nume-
roşilor săi ani petrecuţi sub arme,
el a primit decoraţii şi onoruri mili-
tare de cea mai înaltă semnificaţie
acordate de autorităţile austriece,
precum „Meritul Militar Austriac”,
Ordinul „Coroana de Fier” clasele
a III-a şi a II-a, precum şi cea mai
înaltă distincţ ie militară habs-
burgică – decoraţia de război „Cru-
cea de cavaler al Ordinului Militar
Maria Tereza”, care aducea după
sine şi titlul nobiliar de baron al
imperiului. La rândul său, imperiul
ţarist i-a acordat Ordinul de Cavaler
„Sfânta Ana”, distincţie de cea mai
înaltă clasă în armata imperială
ţaristă. Pensionat înainte de

termen, în 1867, datorită convin-
gerilor naţionale româneşti, s-a
stabilit la Sibiu, unde începe o nouă
etapă pe linie şcolară şi culturală.
Astfel, în 1871 a fost ales preşe-
dintele Comitetului Administrativ al
Fondului Scolastic, funcţie ce i-a
permis organizarea învăţământului
grăniceresc, păstrând o vreme
autonomia şcolară. Tot atunci a
sprijinit ca membru fondator înfiin-
ţarea Băncii Albina, ce va de veni
cea mai importantă instituţ ie
financiară românească din Tran-
silvania. În cadrul asociaţiei Astra,
a fost ales membru al comitetului
central (1870 - 1892), încredin-
ţându-i-se supravegherea construi-
rii Şcolii superioare de fete. Pentru
acordarea de burse elevilor, el a
donat mitropoliei din Blaj 50 000 de
coroane, în vederea constituirii unei
fundaţ i i ce-i va purta numele.
Transformarea în anul 1895 a
şcolilor grănicereşti în şcoli co-
munale, cu predare în limba ma-
ghiară, i-a pricinuit o mare supă-
rare, ce i-a grăbit moartea în 1897.
Membrii asociaţiunii Astra l-au
astrucat lângă zidul altarului Bise-
ricii Dintre Brazi, unde îşi doarme
somnul de veci alături de alţi corifei
ai luptei pentru drepturile nea-
mului”. 

Din activitatea social-culturală de
remarcat este  implicarea acestuia
în păstrarea  regimentelor militare
grănicereşti  româneşti, amenin-
ţate cu desfiinţarea odată cu reor-
ganizarea armatei cezaro-crăieşti.
A sprijinit financiar şcolile gră-
nicereşti de la  Orlat  şi  Năsăud. 
O  clauză testamentară din  moş-
tenirea lăsată  Bisericii Române
Unite cu Roma  prevedea ca suma

de peste 50.000 de  florini  să fie
destinată constituirii unui fond din
care  Mitropolia Blajului  să acorde 

burse elevilor români  studioşi, 
urmaşi ai foştilor grăniceri din
Regimentul I Român de la Orlat.
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Adresa: Primăria comunei Orlat, str. Avram Iancu nr. 202,
cod postal 557170, comunaorlat.ro
Telefoane Primăria Orlat: 0269/571104; 0269/571455;
Interioare:
Compartiment Administrativ 11;
Secretar general - 12;
Impozite şi taxe (casierie) - 13;
Registrul Agricol - 17;
Contabilitate - 16;
Serviciul  Public Voluntar pt. Situaţii de Urgenţă - 17;
Viceprimar - 15;
Stare civilă – 14;
Asistenţă socială - 14;
Serviciul Public Comunitar Local de Evidenţă a
Persoanelor - 14.
Fax: 0269/571104; 0269/571455

PENTRU DEFECŢIUNI LA REŢELE ENERGIE
ELECTRICĂ SAU GAZ

VĂ RUGĂM SĂ APELAŢI NUMERELE DE
TELEFON DE MAI JOS

TEL.GRATUIT ELECTRICA  0800801929
TEL.GRATUIT EON GAZ 0800800928

TEL.APĂ CANAL SIBIU 0269222777 sau
0269962

Date contact Prim[rieDate contact Prim[rieDate contact Prim[rieDate contact Prim[rieDate contact Prim[rie

NAªTERI :
Nr. Crt Nume şi prenume nou născut Data  naşterii
1. COJOCARU EMMA-SOFIA 14.12.2023
2. GÎŢĂ MATTHIAS-IMRE 20.12.2023
3. PÎŞU MIRUNA-ŞTEFANIA 23.12.2023
4 MUNTEAN MATIAS-IOAN 31.12.2023
5 VASIU ANTON 21.01.2024
6 SCHITERLI MARA-MIHAELA 01.02.2024
7 MOŢAN MARA-SOFIA 06.01.2024
8 BÎRZĂ ADRIAN-ANDREI 18.01.2024
9. STOICHIŢESCU LUCA-VLAD 30.03.2023
10. MICLEA ERIC-ANDREI 07.04.2023
11. BABĂ LUCA-GHEORGHE 20.04.2023
12. PĂREAN GEORGIANA-LAVINIA 25.04.2023
13. ŞOAITĂ FILIP-CONSTANTIN 04.08.2023
14. GRIGORIE TIMEEA-MARIA 23.08.2023
15. GHEORGHICA MARIA-ANASTASIA 12.09.2023

CÃSÃTORII :
Nr. Crt. Nume si prenume soţi Data căsătoriei
1 RUJA VSILE Şi ANDRONIC DANA-ELENA 06.03.2024
2 CEP RAUL-CĂTĂLIN Şi GHIŞOIU PETRONELA-IOANA 15.03.2024
3 BADEA MIHAI-RĂZVAN Şi REBEGA PETRONELA 22.03.2024
1 TOPÎRCEAN IOAN şi POPOVICI MARIOARA 29.04.2023
2. OPREA RĂZVAN-ARTEMIU şi HERCIU-SAVA DIANA 01.05.2023
3. GÎŢĂ FLORIN-LUCIAM şi HAGY EVELIN-ANAMARIA 19.05.2023
4. DUMITRESCU GHEORGHE-DUMITRU şi APETREI ALEXANDRA 19.05.2023
5. CICA AUREL şi DRAGOŞ CARMEN 22.05.2023
6. MORAR IOAN Şi DAMIAN MARIA-IULIANA 22.07.2023
7. POP NICOLAE-SORIN Şi BLAJ GIORGIANA-ADRIANA 22.07.2023
8. RĂDESCU IOAN Şi BRĂDESCU IRINA 11.08.2023
9. GÎŢĂ GHEORGHE Şi PAMPU MARIA-ANDREEA 18.08.2023
10. LUCA DORIN Şi LASZLO MARIA-ALEXANDRA 25.08.2023
11. GEREA STELIAN-CONSTANTIN Şi TOPÎRCEAN ADNANA-IOANA 02.09.2023
12. BÎRZĂ RADU-DUMITRU Şi BĂILĂ TEONA-MARIA 02.09.2023
13. POP GHEORGHE Şi PAROLĂ MARIA-DENISA 03.09.2023
14 GHERA FLORIN Şi MIHAI ELENA-MIHAELA 08.09.2023
15. STREULEA DUMITRU Şi GHIŞOIU MARIA-RALUCA 23.09.2023

DECESE :
Nr. crt. Nume si prenume decedat Data decesului Data naşterii
1 GHIŞOIU ILIE-FLORIN 02.01.2024 10.07.1975
2 CIONTEA MARIA 05.01.2024 15.02.1959
3 DAINA DUMITRU 06.01.2024 10.11.1944
4 MÂNDREAN EUGENIA 13.01.2024 28.05.1936
5 GHIŞOIU GHEORGHE 16.01.2024 21.07.1947
6 BUTUR ROZALIA 19.01.2024 07.07.1942
7 RIGHERIU ANA 04.02.2024 06.07.1944
8 VERDE MARIA 22.02.2024 22.08.1942
9 GALANI SALVATOR-ADRIAN 26.02.2024 10.02.1957
10 DORDEA IOAN 27.02.2024 27.09.1938
11 BRĂDESCU ELISAVETA 28.02.2024 29.07.1937
12 NEMEŞ TUDOR-MARIAN 01.03.2024 11.08.2021
13 MOGA ANA 02.03.2024 12.09.1953
14 ŐTVŐS ELISABETA 08.03.2024 08.03.1947
1. BOTEZAN MARIA 07.04.2023 19.11.1935
2. BRAD ILENUTA 10.04.2023 03.06.1973
3. OPRIŞ MIHAIL 14.04.2023 21.11.1963
4. MIRON ELENA 23.04.2023 18.01.1962
5. BODNAR ALEXANDRU 02.05.2023 22.09.1951
6. PONICI DUMITRU 09.05.2023 13.06.1935
7. BRAD GHEORGHE 13.05.2023 20.04.1949
8. GHIŞOIU VASILE 17.05.2023 04.05.1950
9. COSTĂCHIOIU DELIA-MARIA 31.05.2023 30.08.1971
10. GÎŢĂ IOAN 24.06.2023 14.02.1971
11. PERŢA IOAN 30.06.2023 13.06.1937
12. LUCA MIHAILĂ 30.07.2023 22.09.1938
13. BOTEZAN GHEORGHE 06.08.2023 13.03.1945
14. BUMBEA MARIA 14.08.2023 09.03.1933
15. GÂŢĂ MARIA 18.08.2023 02.07.1936
16. DOBRIN SAVU 01.09.2023 21.09.1953
17. STREŢA ANA 29.09.2023 07.07.1949
18. BOGĂŢAN DUMITRU 25.10.2023 07.10.1947
19 BRĂDESCU MARIA 02.11.2023 22.10.1932
20 GÂŢĂ VASILE 07.11.2023 29.04.1943
21 MUNTEAN GHEORGHE 06.11.2023 23.03.1943
22 GRĂDINAR VICTORIA 21.11.2023 18.07.1937
23 COJOC IOAN 23.11.2023 08.07.1980
24 TOPÂRCEAN IOAN 29.11.2023 03.01.1955
25 NAN ELENA 11.12.2023 14.08.1941
26 GRANCEA NICOLAE 27.12.2023 27.10.1944

"Atelierul de
mărţişoare de la
Orlat a fost
găzduit de
Conacul Maria
Theresa.
Cheltuielile de
organizare au fost
de 692.55 RON,
plus resurse şi
energie investite
de adulţii
participanţi
(mulţumiri încă o
data cadrelor
didactice, părinţilor
si donatorilor ce
au făcut
evenimentul
posibil).

Veniturile din valorificarea
mărţ işoarelor au fost de
1500 lei la bazar (mulţumiri
tuturor cumpărătorilor) plus
150 RON (142.63 RON după
comisionarea procesa-
torului de plăţi) din magazinul
online (am avut cumpărători
până şi din Belgia, am livrat
mărţişoare în Orlat, Sibiu şi
la Constanţa). Bucuria co-
piilor însă, nu se poate mă-
sura. Acum începem sa ne
gândim deja la următoarea
acţiune. Vin Paştile, oare ce
să organizăm? Aşteptăm
sugestiile voastre!" au trans-
mis într-o postare pe pagina
de socializare cei de la
Asociaţia Social Culturală
Orlăţelul.

Atelierul de
mãrþiºoare de la
Orlat, un succes



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


